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Українська мова
3 клас
Розділ.  Іменник
Тема. Іменники – власні та загальні. Велика буква у власних назвах.

Мета. Ознайомити учнів з поняттям «власні іменники», «загальні іменники». Спонукати учнів вживати у мовленні нові мовознавчі терміни. закріпити навички написання власних іменників. Розвивати спостережливість увагу, навички каліграфічного письма. Виховувати любов до рідної мови, природи рідного краю.

Ключові компетентності: предметна, здоров’язберігаюча, креативна, загальнонавчальна, творчо – розвиваюча, комунікативна.
Обладнання: підручник, ноутбук, демонстраційна і опорна таблиця.
Тип уроку: формування та удосконалення вмінь і навичок.
Методи, форми, види, прийоми роботи: фронтальне опитування, групова робота, індивідуальна робота, вправ «Гарний настрій», «Брейн – ринг», «Мікрофон», гра «Дослідники», робота з таблицею, робота в парах.
Перебіг уроку
І. Організація учнів до уроку.
Весела пісенька дзвіночка покликала нас на урок.
Я бачу ваші милі личка та очі з безліччю думок.
Ми мандруєм в світ науки, що гордо Мовою зовуть.
1. Вправа «Гарний настрій»
Я посміхнулася вам, а ви посміхніться мені і один одному. Подумайте про те, як хороше, що ми сьогодні разом.
-  Ми спокійні, лагідні, привітні. Глибоко вдихніть і видихніть повітря. Видихніть вчорашню образу, злість і неспокій. Забудьте про них назавжди.
-   Я бажаю вам гарного настрою і гарних балів в кінці уроку.
· Якщо ви хочете бути добрими і розумними, погладьте себе і сусіда по голівці.
· Якщо ви налаштовані допомагати один одному, простягніть руку товаришеві.
· Якщо хочете бути працелюбними, підніміть руки вгору.
· Якщо хочете бути дружніми, візьміть одне одного за руки.
· Якщо хочете бути веселими, здоровими, поплескайте у долоньки.
- Здоров’я – це те, без чого людина не може бути щасливою. Саме здорова дитина, може активно працювати на уроці, відпочивати, виконувати домашні завдання. А зараз перевіримо чи справились ви із домашнім завданням?
ІІ. Повторення вивченого матеріалу.
1. Фронтальне опитування учнів правил.
Вправа «Брейн - ринг»
- Яку частину мови ми вивчали на попередньому уроці?
- Що таке іменник?
- На які питання відповідають?
- Які бувають іменники?
- На яке питання відповідають іменники назв істот?
- Наведіть приклади.
- На яке питання відповідають іменники назв неістот?
2. Робота по індивідуальній картці (2 учні)
Прочитай вірш. Випиши іменники назв істот і неістот.
Я кругленький і жовтенький,
Я лимончик веселенький.
Вітамінів є багато
І для мами, і для тата,
Для маленької дитини,
Щоб не було в них ангіни.
Щоби грип вас не зборов,	
Їж лимон – і будь здоров!
Назви істот:__________________
Назви неістот:________________



Прочитай вірш. Випиши іменники,
 постав до них питання.
Я маленький часничок -
Славний, дуже козачок.
Щоб хворобу подолати,
Мене треба скоштувати.
Цінний овоч теж часник -
З’їж й хвороба зникне вмить.

3. Перевірка домашнього завдання (фронтально)
- Що потрібно було в домашній вправі зробити?( Списати перший і другий абзац вправи, уставляючи пропущені букви у словах.)
Перше речення читає вчитель.
- Прочитайте перший абзац до кінця і скажіть, які ви букви вставили.
- Яке перевірне слово можна добрати до слова блищать?                                                                                                                                                                        
- Прочитайте другий абзац  і скажіть, які ви букви вставили у словах.
ІІ. Актуалізація опорних знань.
2. Орфографічна хвилинка. Вибірковий диктант.
 Відгадування загадок.
(Учні записують у зошит відгадки)
Чищу зуби кожен день
Дуже добре й швидко
Мені в цьому допоможе
Моя зубна (щітка).
Будуть зуби здоровенькі -
Я почищу їх гарненько.
Візьму в руки зубну щітку,
Густу і пухнасту.
Що крім цього треба діти?
Ще й і зубну (пасту).

Як купатися ідеш
І мене також береш.
Я гладеньке й запашне,
Ти намилюєш мене.
Всі мікроби змило 
Я – корисне (мило).

Коли миюсь, чи вмиваюсь.
Потім ним я витираюсь.
Витирати сухо звик
Мій малесенький (рушник).

Ліг в кишеню і вартую
Плаксі, реві та бруднулі
Витру вранці струмки сліз,
не забуду і про ніс (носовичок).
- До якої частини мови належать слова відгадки? (Це іменники.)
- Доповніть речення. Це загадки про особисту (гігієну)
Хто здоровим хоче буть,
Умиватись не забудь
Ти ранесенько вставай,
Руки милом умивай.
3. Каліграфічна хвилинка.
Єє Єє єм єл єс гігієна дбає
- Складіть речення із словом гігієна.
Ми завжди дотримуємось правил особистої гігієни.
[bookmark: _GoBack]Висновок: Щоб бути здоровим, необхідно дотримуватися правил особистої гігієни: кожний ранок умиватися, чистити зуби, мити вуха, тримати у порядку своє волосся, користуватися носовою хустинкою.
Пальчикова гімнастика «Зустріч друзів» 
Під час цієї гімнастики по черзі торкаються пальцями однієї руки пальців другої, роблячи ними ніжні оберти (за годинниковою стрілкою).

ІІІ. Повідомлення теми, завдань уроку.
- Сьогодні ми продовжуємо подорож країною «Іменника», поглибимо знання про написання слів з великої букви, ознайомимось з новими термінами.
- Будемо на уроці дружно працювати, власні і загальні іменники правильно писати.
ІV. Вивчення нового матеріалу.
1.Робота за вправою 252 ( с.104)
Гра «Дослідники»
- Прочитайте вірш Романа Завидовича.
- Спишіть вірш. Підкресліть іменники, які називають імена людей.
- Чому ці слова пишуться з великої букви?
- Яким великим українцям належать ці імена?
- Які ще слова можуть писатися з великої букви?
Ми літеру першу на весь її зріст
Напишемо в назвах сіл, річок і міст.
Київ, Дніпро і гори Карпати
З великої букви ми будемо писати.
Прізвище, ім’я, по батькові кожного з нас:
Марія Петрівна і хлопчик Панас.
Клички тварин: Бровко і Рябуха,
З великої букви писатиму я.
2.Робота за таблицею «Власні та загальні назви».

3. Ознайомлення з новими термінами (с.104)
- Прочитайте правило. 
- Які іменники називають власними?
- Як вони пишуться?
- Наведіть приклади власних імен.
- Як пишуться загальні іменники?
- Наведіть приклади.
4. Робота з текстом. Вибіркове списування власних іменників (впр.253)
- Прочитай текст.
- Де народився Т. Г. Шевченко?
- Яким було життя малого Тараса?
- Назвіть найкращих друзів хлопчика?
- Кого найбільше любив малий Тарас?
- Спишіть власні іменники з тексту.
Фізкультхвилинка
Час настав для відпочинку,
Розпочнем фізкультхвилинку.
Щоб здоровими ми були,
Просту азбуку завчили:
Раз-підняли руки вгору,
Два - нагнулися додолу.
Чистить зуби - нам указ.
Все це робить «Б» наш клас.
Їсти овочі і фрукти - 
Це для нас смачні продукти.
Щоби бігати, стрибати,
У м’яча активно грати,
Щоб завжди могли сказати:
«Ніхто не зможе нас здолати!»
6. Робота в парах. Гра «Не помились»
Розрізнення іменників власної і загальної назви (вправа 254) 
-Прочитайте текст.  Про якого письменника розповідається в ньому?
- Випишіть власні іменники в перший стовпчик, а загальні – в другий.
-З якої букви пишуться власні іменники?
- З якої загальні?
Глибоко вдихнути стільки разів, скільки виписали власних і загальних іменників
V. Закріплення нового матеріалу.
1. Гра « Хто більше знає?»
Місто –
Річка –
Село –
2. Самостійна робота.
- Спишіть правильно словосполучення. Підкресліть загальні іменники однією рискою, власні іменники – двома.
Дитячий лікар (Сс)вітлана (Єє)вгенівна, медсестра (Мм)арія (Іі)ванівна, стоматолог (тТ)арас (Іі)горович.
Взаємоперевірка.
- До кого ми звертаємося коли в нас болить зуб?
-А коли захворіємо на грип?
Лікарі радять, щоб не захворіти потрібно більше часу проводити на свіжому повітрі.
Адже, свіже та чисте повітр’я - запорука вашого здоров’я. Пропоную мандрівку в музей природи, де потрібно розгадати і пояснити вислів.
3.Творча вправа «В музеї природи».
 Розгадай та поясніть вислів.



 (Щоб зберегти життя на планеті Земля, треба зберегти природу.)
-В цьому реченні назвіть загальний  і власний іменник.
-Щоб довкілля радувало вас, давало здоров’я і силу, як ви думаєте, що кожен з вас повинен зробити?
(Садити дерева, не нищити зелені насадження, очищати струмки і джерельця від бруду.
-Людина – це частина природи. І саме природі ми зобов’язані своїм існуванням і здоров’ям, своєю могутністю. 
VI. Підсумок уроку.
1. Вправа «Незакінчене речення»
Спливає час. Скоро пролунає дзвінок .Тож давайте перевіримо чи справдилися наші очікування?
- На сьогоднішньому уроці я дізнався…
- Найцікавіше було……
 Власні іменники пишуться……
Загальні іменники потрібно писати……
VII. Домашнє завдання.
1 група - С.105,вправ 255.Спишіть текст, підкресліть власні іменники;
2 група - С.105,вправ 255.Спишіть текст, підкресліть загальні іменники.
- Я сподіваюсь, що кожен із вас здобув нові знання про іменник. Тож зростайте здоровими! Будьте розумними і мудрими, обирайте самі правильні стежки і пам’ятайте, що ваше здоров’я у ваших руках.
Ось уже луна дзвінок.
Закінчився наш урок.
За роботу по заслузі.
Щиро дякую вам, друзі!



3.регти
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1.Щоб


4.жи


5.ття


12.ба


6.на


9.Зем


14.регти


7.пла


8.неті


10.ля


11.тре


15.приро


16.ду


13.збе



































Загальні іменники -це назви, що даються багатьом предметам.


Загальні іменники пишуться з маленької букви.


Н-д: місто, брат, тато.




Власні іменники - прізвища, імена, імена по батькові людей,назви країн, міст, сіл, вулиць, річок, гір, клички тварин.




Власні назви пишуться з великої букви.


Н-д: Тарас Григорович шевченко,Серет,Тернопіль.
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